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Разпространява се безплатно
Издание на ОДК Каварна

Най-малките възпитаници от Клуб „Аз съм българче" на 
Детския комплекс в Каварна /малчуганите от подготвителните 
групи на ДГ „Здравец"/ разсъждаваха по сериозната тема „Деца и 
възрастни". Ето техните очарователни отговори:
Богомил: За мен по-хубаво е да съм голям, защото искам да печеля 
пари. Планувах да съм певец, после сервитьор или шофьор, но може 
и полицай. 
Калоян: Предпочитам да съм малък, за да мога да стоя в детската 
градина с моите приятели. Ако съм голям, ще работя, обаче и ще 
играя футбол.
Алекс: Малките деца могат да си играят, а големите са заети да учат, 
затова искам да си остана малък. Когато порасна, искам да бъда 
полицай.
Владина: Избирам да съм голяма, защото искам да стана учителка 

по народни танци. Но пък малките могат да играят повече от 
големите и това е забавно. 
Николета: Причината да искам да съм голяма е, че искам да ходя на 
училище, а като го завърша, смятам да стана магазинерка. Със 
сигурност е по-забавно да си дете, защото големите са прекаленo 
заети. 
Радост: По-интересно ще ми е да бъда голяма, защото големите 
работят. И много искам да бъда учителка. 
Валентин: Щом съм малък, мога да бягам на стадиона, защото имам 
енергия, а големите не могат да бягат така, заради годините си. Когато 
порасна, искам да съм полицай.
Тео: Големите  са прекалено заети с работа и не могат да играят. А 
като порасна, ще стана готвач.
Кристина: Възрастните не могат да ходят на детска градина, затова 
искам да съм голяма. Когато порасна, ще стана учителка. 
Петьо: За мен най-хубавото и забавно нещо, което мога да правя, 
докато още съм малък, е да тичам. Ако изведнъж стана голям, първо 
ще завърша училище и после ще стана полицай. 
Стамен: Щом стана голям, ще завърша Военната академия, ще стана 
военен и да пазя нашия град. А най-забавното, когато съм още дете, е, 
че мога на воля да играя с приятелите ми.
Дари: Искам да се радвам на детската градина и да играя с приятели, 
затова избирам да си остана малка. Да си голям и да ходиш на работа е 
много по-трудно, отколкото да си дете, да спиш и да се учиш по лесен 
начин.  
Рали: Искам да съм малка, за да ме носи мама, но искам и да съм 
голяма, за да стана полицайка. 

МАЛКИ И ГОЛЕМИ

Нашите абитуриенти
Десет големи момичета и момчета се разделиха с 

Общински детски комплекс – Каварна. Нашите умни, 
талантливи и усмихнати абитуриенти продължават своето 
обучение, запазвайки топли спомени от мястото, където 
твориха и израстваха. 

Следват откровенията на част от тях:
Маги: В ОДК сме заедно деца от различни класове и 

училища. Така създадохме много приятелства и спомени.
Коси: ОДК е място, където вършим полезни неща, но 

и разпускаме. Трайно са ми запечатани първите предавания, 
които правихме, както и  когато се учих да снимам с 
професионална камера. Най-големите изпитания бяха, 
когато част от техниката не работеше  или госпожата беше 
„натиснала нещо".

Вили: Никога няма да забравя първото ми идване на 
журналистика. Винаги съм се чувствал по-добре зад 
камерата, а не пред нея.

Джери: За мен всяко идване в Детския комплекс е 
незабравимо!

Никола: Щастлив съм, когато в процеса на работа, 
идеята ми започва да придобива форма!

Янаки: Вратите на школата по керамика са винаги 
широко отворени и винаги там се влиза с лекота, независимо 
колко време си отсъствал.

Йована: Имам много спомени, но един от най-
запомнящите се е, когато бяхме на екскурзия в Несебър. 
Бяхме събрани с други деца и си разказвахме страшни 
истории, когато учителите ни изключиха тока.

Ралица: Екскурзиите бяха страхотни!
Пожелаваме безброй покорени предизвикателства на 

Мария – Магдалена Бобчева, Константин Късов, Василис 
Тсалис, Марилена Тсали, Никола Митев, Янаки Георгиев, 
Йована Касабова, Джерен Дервиш и Никол Йорданова!

Клуб „Журналист"

продължава на 2 стр.
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Едно емоционално интервю с Ваня Лефтерова – моята 
първа преподавателка в училище, един безкрайно обичан учител, 
който се разделя с последния си випуск. 

Яна: Как и кога станахте станахте учител?

В. Лефтерова: През далечната 1980г. започнах работа като 
нередовен учител в ПУ „Любен Каравелов". Работих една година, 
която ми беше достатъчна да разбера, че това е моето призвание, 
моята професия, която ми носи много емоции, особено когато децата 
са в начален курс – искрени, с чисти души и добронамерени.

Яна: От колко време упражнявате тази професия?

В. Лефтерова: Вече 40 години. Посрещнах и изпратих много деца и 
имах късмет да уча най-добрите, макар че няма лоши деца. Винаги 
съм работила само тази професия и тя ме зарежда с положителна 
енергия. Събуждам се сутрин щастлива, че ще видя учениците, които 
ме очакват.

Яна: Кое е най-голямото Ви предизвикателство в работата с 
децата?

В. Лефтерова: Когато поемам първокласници! Нужен е 
преход от детската градина към един нов свят – светът на знанието, в 
който трябва да има ред и дисциплина, уважение и мотивация за 
учене; трябва да станем едно семейство. Работих с деца, чиито 
родители бяха заинтересовани и бяха моя подкрепа.

Яна: Кои са най-големите Ви успехи като учител?

В. Лефтерова: Успехите на учениците са успехи и на 
учителя, а постиженията им – моя награда! Старая се да давам криле 
на децата, да им внушавам, че могат и трябва да вярват в силите си. 
Поздравяват ме с любов мои възпитаници, които съм учила преди 
доста години. В междучасията кабинет ми отеснява, защото идват 
както дванадесетокласници, така и осмокласници.

Яна: Кой е най-трудният Ви момент в училище?

В. Лефтерова: Дистанционното обучение. Необходима ми 
беше по-голяма подготовка, защото подрастващите са 
„информационни гъби" и се налагаше да се самообразовам, за да 
бъда едно рамо пред тях.

Яна: Какво сте научила от учениците?

В. Лефтерова: С децата трябва да си приятел, а не наставник, 
да ги изслушваш и да пазиш тайните им! Научих се да давам и да 
получавам обич!

Яна: Какво ще пожелаете на учениците и на хората, които се 
занимават с образование?

В. Лефтерова: Следвайте мечтите 
си! Не се предавайте пред 
трудностите, нека слънце огрява 
пътя Ви! Винаги се стремете към 
Добротата, която ще Ви отвори 
много врати! 

На всички, които се 
занимават с образование желая 
здраве, търпение, вяра, надежда и 
обич, за да поучавате признание 
като към съвременни будители! 
Да има кой да Ви усмихне и 
разплаче от радост!

Марти: Най-забавното да си дете е, че можеш да си играеш с играчки. 
Когато порасна, искам да стана футболист.
Матео: Да си по-малък е по-хубаво, защото можеш да играеш и да 
тичаш навън, а когато си голям, ще си зает с работа.
Кати: Искам да съм голяма, за да работя. 
Теодора: Избирам да съм малка, защото искам да ходя на детска 
градина и да се забавлявам. Докато при големите е друго - те се грижат 
за къщата и за нас, освен това ходят и на работа. 

продължение от 1 стр.

Един обичан учител
Преди дни каварненската младежка театрална група имаше 

представление с постановката „Меко казано". В продължение на 
девет месеца момичетата и момчетата ентусиазирано репетираха и 
се подготвяха под ръководството на Димитрина Докова. Нашият 
колега – журналист Светослав Червеняков също е част от тази 
инициатива. Разговаряхме с него и с другия главен герой в 
представлението – Светослав Митев.

Защо решихте да се включите в театрална постановка?
Св. Червеняков: Не исках да се занимавам сериозно. Реших да 

пробвам и не се оказа толкова трудно.
Св. Митев: Приех предложението да участвам в театралната 

постановка с удоволствие, защото Обичам да се преобразявам в 
различни образи, за да забавлявам хората и да им създавам 
настроение. 

Как съчетахте театъра с другите си ангажименти?
Св. Червеняков: Доста трудно балансирах с ангажиментите, на  

моменти бях на ръба да се откажа.
Св. Митев: Беше ми много трудно, но все пак намерих решение. 

Събрах всичките си уроци в деня, когато нямаме репетиции. 
Отлагах доста тренировки по народни танци, но за моя радост 
госпожата ме разбираше, защото знаеше какво е чувството да 
излезеш на сцена пред толкова голяма публика.

Как се справихте  с притеснението?
Св. Червеняков: В 

н ач а л о т о  м н о го  с е  
притеснявах, но като се 
качих на сцената, всичко 
си дойде на мястото. Но 
се успокоих, едва когато 
публиката започна да ни 
ръкопляска.

Св. Митев: Това беше 
поредното ми излизане 
на сцена, но за първи път 
на голяма сцена. Много се притеснявах, но когато чуеш публиката 
да те аплодира, се успокояваш и играеш като за последно.

Кое беше най-хубавото и най-трудното?
Св. Червеняков: Най-удовлетворяващо беше, когато правихме 

поклона, понеже всички бяха радостни и зрителите ни аплодираха. 
За мен най-трудното беше началото.

Св. Митев: Най-хубавото беше, че бях избран за главна роля. 
Повечето хора мислят, че когато имаш много реплики е по-трудно, 
но не е така. Не е лесно и когато имаш малко реплики, защото трябва 
да изразиш емоцията само с движения, това беше най-трудното 
предизвикателство за мен.

Какво ще посъветвате децата, които не са имали досег с 
театъра?

Св. Червеняков: Театърът е тръпка, може да ти харесваш да го 
гледаш или да обичаш да го практикуваш!

Св. Митев: Ще ги посъветвам с цялото си сърце, да пробват 
театралното изкуство, защото е уникално преживяване. След това, 
ако не им хареса, значи не е тяхно изкуство, но пък може и да станат 
много известни актьори.

Клуб „Журналист"

Меко казано любов към театъра

Интервюто  подготви и проведе: Яна Якимова

Тея: Искам да съм голяма, за да мога вече да използвам телефон.
Коси: При големите е по-интересно – те ходят на училище, а ние, 
малките - не. Искам да съм голям, за да не ходя на детска градина.
Ели: Искам да съм дете, защото е забавно да ходя на детска градина 
и играя с играчки.
Николай: Избирам да съм дете, за да си играя с играчки, но когато 
стана голям, ще ходя на работа. 
Фатих: Искам по-бързо да стана голям.
Камила: Децата са много по-весели от големите. Но аз искам да 
съм голяма, за да бъда по-умна.
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Малките – големи творци от ОДК – Каварна показаха колко 
много обичат домашните си животни. Децата претвориха своята 
фантазия и любов към животните в творбите си, обединени от 
темата „Моят домашния си любимец".

Възпитаниците на Тодор Червеняков от Школа „Керамика", 
на Ивелина Георгиева – Школа „Изобразително изкуство" и на 
Сидерина Йорданова – Школа „Приложни изкуства" сътвориха 
неповторими шедьоври.

За няколко месеца учениците създадоха керамични фигури, 
иновативни рисунки върху екокожа, пана с природни материали и 
мъниста, както и животни, направени с техниката папие маше.

Многобройната публика на изложбата доказа, че цени 
таланта и старанието на момичетата и момчетата, както и 
отдадеността и професионализма на техните учители.

Клуб „Журналист"

Творци показаха колко много обичат
домашните си любимци

С голяма радост и гордост споделяме, че възпитаници на 

Общински детски комплекс – Каварна, са победители и носители на 

призови места в национални конкурси. 

Единадесетокласничката Йована Лазарова от Школа 

„Приложни изкуства" е класирана на първо място в надпреварата 

„Лазарка мома гиздава", организирана от Двореца на децата – София.

С уникална керамика абитуриентът Янаки Георгиев е 

победител  в Международен форум „Велики Преслав – историята на 

цял един народ".

Първенец от конкурса „Мадарски конник" – Шумен е 

Александър Василев, XI клас – възпитаник на Школа „Керамика".

Мартин Османов, който е едва втори клас, спечели първо място в 

Националния конкурс за ученическа журналистика „Григор Попов" – 

Разград. От същото издание награди имат Атанас Белчев и Светослав 

Червеняков /второ място/, Джансу Ремзиева – трето място, Дияна 

Георгиева – трето място.

Вестник „Голямо междучасие" беше отличен с второ място в 

категория „Най-добър вестник на хартиен носител" в Пети 

национален ученически конкурс за журналистика „Гео Милев" – 

Стара Загора.

Клуб „Журналист"

Много награди от национални конкурси

Аз съм Мартин и съм на осем години. И обичам да уча. Миналата 
година спечелих награда от състезанието „Математическо кенгуру". 
Това ми даде не само медал, а и много увереност. 

Освен математика, аз много обичам да чета. В първи клас 
мой приятел ме заведе в библиотеката и там открих магията на 
четено. Това ме вдъхнови и започнах да пиша книга. В нея се 
разказва за животни и приятели. Всъщност аз не искам да стана 
писател, а мечтая да стана учител. 

Искам да стана начален учител, защото обичам да се 
занимавам с деца. Зная, че отговорността е огромна и това не ме 
притеснява. Тази моя мечта се роди, след като прочетох една книга. 
В нея се разказваше за хора с вдъхновяващи професии и аз се 
впечатлих най-много от момчето, което работи като учител. Моите 
преподаватели от училище и от Детския комплекс са другите мои 
вдъхновители. 

За да сбъдна своята мечта, аз ще положа всички възможни 
усилия – ще уча и ще се ходя на допълнителни занимания.

Мислил съм и по темата за деца, които не искат да учат. 
Ще ги убедя, че бъдещето им зависи от това и ще направя 
часовете забавни. Най-важните предмети, според мен, са 
четенето, писането и математиката, защото те са нужни през 
целия живот. 

Ще мотивирам момичетата и момчетата, когато им 
говоря истината и ги поощрявам за техните успехи. Ще се 
радвам, ако те станат добри специалисти, но най-вече добри 
хора!

Победният материал 
на журналиста Мартин Османов

Ученето ще сбъдне моите мечти!

Йована Лазарова

Александър Василев

Янаки ГеоргиевМартин Османов
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отговорност към моите колеги и към феновете, които харесват нашата 
музика.

Данина: Кое е най-голямото Ви постижение?
Ерсин: Може би това, че бяхме подгряваща група на "Queen" 

за няколко концерта на турнето им в Европа през 2016г
Също така съм много горд със наградата "Кристална лира" от 

съюза на музикалните и танцовите дейци в България!
Данина: Каква е следващата Ви цел?
Ерсин: Следващата цел е да издадем нов албум, да направим 

европейско турне и да привлечем нова аудитория. Мечтаем да 
направим един много голям концерт, с който да докажем, че и в 
България може да има концерти на световно ниво от български 
изпълнители.

Данина: Какво послание бихте отправили към младите хора
Ерсин:  Да бъдат смели!

Групата  JERREMY? е създадена в Каварна през 2011 
година от Ерсин Мустафов и Ташо Колев. Тя е на световно ниво с 
множество изяви във и извън пределите на страната ни. Подгрявали 
са концертите на "Queen" в България, Полша и Румъния и са 
носители на наградата "Кристална лира". Техен клип е излъчван по 
MTV, което им носи немалка слава. След всички години на труд, 
JERREMY? и до днес продължават да градят своята кариера и да 
носят гордост на града ни -  Каварна.

Зададохме своите въпроси към вокалиста на групата и с 
радост Ви представяме неговите отговори:

Данина: Как настъпи началото на музикалната Ви кариера?
Ерсин: Започнахме с първия самостоятелен концерт, който 

направихме в нашия град - Каварна. Залата беше препълнена и 
мечтата ни вече изглеждаше някак реалистична.

Данина: Винаги ли сте мечтали да правите музика?
Ерсин:  Исках да се занимавам с изкуство. Започнах с 

рисуване, но с времето музиката взе превес.
Данина: Занимавате ли се с нещо друго, освен музика и ако 

да – с какво?
Ерсин: Лично аз НЕ и мисля, че е така с всички момчета от 

групата. Човек трябва да е отдаден на това, на което се е посветил. 
Изкуството преди всичко е призвание и изисква пълна отдаденост.

Данина: Мислили ли сте за друг вид професия?
Ерсин: Завършил съм изобразително изкуство. Желаех да 

стана художник, но с времето тази мечта беше изместена от друга – 
да творя в сферата на музиката. Някой ден може би ще се занимавам 
с кино.

Данина: Откъде черпите вдъхновението си?
Ерсин: От случките в живота. Понякога може да е 

обикновен разговор, друг път може да е любов от пръв поглед или 
раздяла. Важното е човек да работи, когато го връхлети 
вдъхновението.

Данина: Настъпвала ли е някога творческа пауза във 
Вашата кариера и допускали ли сте да се откажете от музиката?

Ерсин: Пандемията за малко да ни върне в "първи клас". 
Тогава получихме важен урок, а именно, че всичко е преходно и 
трябва да се възползваме пълноценно от всеки един ден.

Данина: Какви отговорности носи известността?
Ерсин: Не бих казал, че съм известен. И какво значи тази 

дума? Да си разпознаваем от много хора? Нося отговорност за 
действията си, а ако те касаят групата и музиката, то имам 

JERREMY?
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Гостувахме в един от най-добрите козметични салони в 
Каварна и разговаряхме със собственичката Галя Маринова. Тя ни 
даде съвети не само за това как да изглеждаме добре, но и как да 
имаме здрава кожа. 

Галя ни разказа, че е избрала тази професия, защото като 
тийнейджърка е имала много проблемна кожа. Родителите ѝ не са ѝ 
обръщали много внимание и не е имала достъп до информация. 
След като пораснала и навършила 20 години, отишла  на дерматолог 
и са ѝ препоръчали да ходи на козметик всеки месец. Тогава решила, 
че иска това да е нейната работа и да помага на други хора.

Препоръчителната възраст за първо посещение при 
козметик е над 12 години, но все по-често нужда имат и по-малки 
деца. Професионалистката ни каза, че обезкосмяването с кола маска 
и почистването на лице са едни от най-честите процедури при 
тийнейджърите.

Попитахме за какво ходят и момчета в салона. Разбрахме, че 
те могат да се възползват от почти всичко, което се предлага за 
момичетата, но обикновено господата избират обезкосмяване на 
лице и тяло.  

Специалистката сподели, че децата се притесняват от 
обезкосмяване, защото ги е страх, че ще боли. За да няма стрес, 
нашата събеседничка подобно обяснява на клиентите как ще 
протече процедурата. Обработват се малки участъци, за да няма 
болка и напрежение. 

Галя ни посъветва, че за да имаме здрава кожа, не бива да 
използваме продукти, които сме видели в Интернет, нито тези на 
родителите ни, тъй като можем сериозно да си навредим. Причината 
e, че всяка кожа е индивидуална и трябва да избираме  козметика за 
нашия тип. Неправилните продукти най-често запушват порите, 
след което се появяват черни точки и белези. Препоръчва ни да си 
закупуваме натурални продукти, подходящи конкретно за нас и да 
избягваме тези, които са много 
силни.

Едно от най-важните 
неща, което научихме е, че никога 
/ама никога!/ не бива да спим с 
грим! Независимо колко късно се 
приберем, задължително трябва 
да почистим лицето си. 

Тъй като темата е важна, 
оставяме я с продължение.

Дария Димитрова
Джансу Ремзиева  

Козметични съвети 
за тийнейджъри
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